

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ВТОРНИК,

№ 113 (7224)

18

СЕНТЯБРЯ

Цена 3 коп.



◆ ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

На депутатский запрос т. Синякова И. А. по поводу отсутствия освещения в плацах районного центра («СП» за № 08.90 г.) пришел первый ответ:

«ПЭТСК-3 УГЭ принял в эксплуатацию сеть уличного освещения в районе домов 105, 107, 102, 108, 138а, 312, 303, 360, 310, школа № 3, общежития №№ 1, 3, 4, 5, больничный комплекс (кроме подъездов), на деревянной застройке квартала А, Б, В, частично Г. В данный момент они исправны и находятся в работе.

Остальные сети уличного освещения на сданы в эксплуатацию ПЭТСК-3. В ближайшее время водимые объекты нужно принимать только при готовности уличного освещения.

И. ЮДИН,
директор ПЭТСК-3 УГЭ».

• • •

В номере нашей газеты за 19 июля помещены снимок и заметка С. Валентинова на тему «благоустройство во дворе домов №№ 3 и 7 по проспекту Ленинского комсомола» (строительные номера 207 и 208).

На это фотообобщение исполнявший обязанности начальника Учреждения К-100 /8 И. Н. Головин отвечает: «Сообщаю, что на проведение благоустройства имеется смета и выделены сред-
ства».

В настоящее время выполнена отсыпка территории двора грунтом, поверх грунта будет произведена отсыпка песком, сейчас ведется строительство забора, изготавливаются малые архитектурные формы, осенью будут посажены деревья».

Не за горами тот день, ния гораздо меньше пло-
когда веды Ангры понесут тов. Посудите сами. В на-
на себе штуги, и закончится гации 1988 года в нижний хороший работу всего кол-
навигация. Шлюз Богучан- биера было прошлюзовано лектива эксплуатации, а в
ской ГЭС поднимет свои за- 1818 плотовых единиц, в частности: работу начальни-
творы и остановится для текущую навигацию, как я-
проведения зимнего профилактического ремонта. воры говорят, прошлюзованы мили Анатольевны Козырь,
всего 1 605 полусекунд. Это Электромонтажник Борис Сме-
внагицией 1991 года.

А как работал шлюз в эту навигацию? С таким во-
просом наш корреспондент К. Даниленко обратился к начальнику шлюза Богучан-
ской ГЭС В. Н. Логинову, и вот что услышал в ответ:

«Хотелось бы отметить тот факт, что в течение 1990 года шлюз Богучанской ГЭС

отработал без сколько-ни-
будь серьезных аварий и это

значительные сбои. Это что

запись с 30 мая и по се-
годняшний день».

За это время производство
шлюзования — 3 958 су-
дов и плотов прошлюзована-
но — 7 154, из них плотовых
единиц — 1605.

Данные по шлюзованию
плотовых единиц говорят о том, что объем пропущен-
ной древесины, по сравне-
нию с прошлыми годами, со-
ставляет значительно мень-
шую цифру. И здесь причи-
на заключается в том, что на-
ши партнеры по совместной
работе — Учреждение К-100 — подводят для шлюзов-

СДЕЛАНО НЕМАЛО, Но...

К-100, несколько сбивило хайловича Попоротова, су-
допроплыжников Евгения Петровича Гончарова и Тамары Михайловны Мельник и поблагодарить их за доб-
росовестный труд:
«До окончания навигации 1990 года еще есть время, поэтому мне и хотелось бы обратиться к руководству Учреждения К-100 с прось-
бой увеличить темпы работ и наверстать упущенное. Ведь на их плечах сегодня лежит большая ответствен-
ность за те объемы древеси-
ны, которые они планиро-
вали к пропуску и до вы-
полнения которых еще ох-
твротления электроЗнергии.

◆ ПИСЬМО В НОМЕР

В редакцию газеты «Со-
ветское Приангарье» при-
шло письмо от группы вет-
еранов войны и труда из

Недорукы, А. С. Брюханов, В. И. Быков, А. П. Павлов и многие другие с недо-
умением обращаются к начальнику К-100 генералу Ракитскому Виталию Федоровичу: «Куда могли под-
аться продовольственные

的力量，如：
— где поистине про-
изошли бои за
выборной борьбы?».

Давно «отремонтированы» за-
депутатские места, давно
выдаются ветеранам и
пайкам.

«И как тут не вспомнить
статью И. Бракаловой «Бо-
юю дайнейцев, даже дарю
приносящих» (от 12 марта слишком много грома)», — пишут вете-

◆ ЛЮДИ ПЕРЕДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

Бидейский химлесхоз по производственным показателям сильнейший в районе. Еще в августе его коллектива выполнил план двух лет пятилетки по заготовке живицы на 100,9 процента. А такие участки как Дальней, Материха, Кулинда, Западный выполнили и сезонный план этого года. Среди вздымщиков впереди А. А. Костиц, А. В. Богданов и В. М. Смирнов. А собрали больше всех живицы В. А. Павлов, В. М. Алексеев, С. Н. Борисов.

На снимке: один из пе-
редовиков производства Би-
дейского ХЛХ житель Ирбы
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
ВОРОНИН.

Фото В. РАТУЕВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◎ ИНТЕРВЬЮ С НАЧАЛЬНИКОМ ШЛЮЗА
- ◎ ПОДБОРКИ ИНФОРМАЦИИ
- ◎ РАЗМЫШЛЕНИЯ ПЕДАГОГА ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ
- ◎ ФОТОРЕПОРТАЖ ИЗ КЕЖМЫ

◆ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Еще есть желающие?

Кодинский ОРС продолжает регистрацию облигаций государственного беспроцентного займа 1990 года. На 12 сентября их оформили уже 22 человека. Эти своеобразные заявки, проданные сбербанком, оформлены на дефицитные товары и различные суммы в соответствии с возможностями владельца. Среди них назывались телевизоры, бытовые компьютеры, холодильники, мотоциклы и другие.

Самая крупная облигация из зарегистрированных — автомобиль «Жигули» (9 500 рублей).

Решение суда не выполняется

В Кежемский народный суд поступило заявление от коллектива учителей Приангарской средней школы о незаконном занятии работниками К-100 квартиры, ранее заселявшейся учителями.

Суд рассмотрел заявление и признал факт самовольно. Но работники К-100 и Кежемского отделения милиции не торопились исполнить решение суда о выселении. А в это время одна из претенденток на эту квартиру, учительница младших классов, вынуждена опаздывать на уроки, добираясь на работу из Кежмы.

Где же выход?

Несмотря на то, что Бидейский химлесхоз базируется в нашем Кежемском районе, он, тем не менее, находится в зависимости от богачеев. Дело в том, что после передела районных границ часть территории Богучанского района отошла в нашу, а лесосырьевая база на нее осталась под управлением Имбахинского и Паштинского леспромхозов. Их руководство и требует теперь от наших заготовителей живицы соответствующую плату за пользование их лесами.

Вот так начинают действовать вновь принятые законы и рыночная экономика.

Договор... дороже денег

В районе села Паново, около 20 километров на северо-восток, уже несколько лет ведет заготовку леса завод «Каскад». Новосибирское авиаобъединение Чкалов, согласно договору от 1990 года им было разрешено заготовить и вывезти в Новосибирск 28 тысяч кубометров древесины. Взамен заготовители обязались поставлять в район товары народного потребления, ДВП, фанеру, инструмент и многое другое, а также — выделить на социальные нужды 100 тысяч рублей.

Однако на конец июля, их поставки составили мизерную часть от договоренных. Исполнокомиссия предупредила заготовителей, что в случае дальнейшего невыполнения обязательств их деятельность будет приостановлена. Повторная проверка планируется в сентябре.

КОНЧАЕТСЯ ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

В совхозах заканчивается сезон летних выпасов крупного рогатого скота. Пустеют поля, исчезает запас кормов на лугах. «Падают потому и надол молока. По сводкам, имеющимся на 17 сентября в исполнении районного Совета, они составляют за сутки по совхозам «Ангар», «Кежемский» и «Заледеевский» соответственно — 4 497, 3 095, 3 191 килограмм молока. Это, конечно, меньше, чем в летние месяцы. Но все же больше, чем на это время прошлого года. В совхозах «Ангар» и «Кежемский» надоли на одну фурзажную корову соответственно составляют 5,9 — 5,2 килограмма, 5,4 — 5,1. А вот совхоз «Заледеевский» сдал позиции. В прошлом году там доили по 5,9 килограмма, а сейчас — 4,6.



Это потянуло назад и район в целом.

Сами по себе эти цифры для многих мало что значат, но специалисты совхозов могут сделать соответствующий анализ своей работы, без ссылок на субъективные признаки.

На Большом острове, вместе с овощным гуртом скота Кежемского совхоза, пастухи, из которых члены первой породы, которые вспаханы П. Коржевым. Сама по себе эта порода дает более высокие надоли. Но здесь, в общем стаде, и они теряются. Конечно, арендаторы делают все, зависящее от них, чтобы уменьшить потери, но осень...

На снимках: рабочие-арендаторы, они же дядя Николай Воронников, Вачеслав Христич и Галина Гощуля; под навесом машинной дойки у арендаторов всегда чисто.



◆ НА ЗЛОБУДНЯ

Табачный дефицит. Эта тема стала актуальна и для жителей нашего района. Хоть и обещали нам, что до табачного бунта дело не дойдет, однако...

Как бы там ни было, теперь надо думать о том, как распорядиться оставшимися запасами. Об одном из вариантов решения табачной проблемы рассказывает корреспондент А. Орфенов.

Надеемся, наши власти не будут слепо перенимать московский опыт, а придумают что-нибудь поумнее.

КУРИЛЬЩИКАМ ПРИДЕТСЯ РАСКОШЕЛИТЬСЯ

дефицит не давал такого начала страсти. Видимо, медики правы, что табак, хоть и легкий, но все-таки наркотик...

Нельзя сказать, что власти не пытаются урегулировать ситуацию. Предпринимаются колоссальные усилия, но поскольку состояние табачных фабрик ухудшается, реального пока мало что удается сделать. Это и понятно. Капиталопожертвования (на них, кстати, еще необходимо изыскать валюту) — ведь соответствующее оборудование у нас не производится) мгновенной отдачи не дадут. На существенное расширение импорта рассчитывать также не приходится.

В этих условиях Моссовет — кстати, один из самых демократических органов городской власти в стране — избрал довольно своеобразное решение проблемы. По московским телевидению выступил председатель Моссовета Г. Полов с заявлением, что столичные власти предстоит новое стояние в очереди, задаваясь вопросом — привезут, не приве-

зут? Из-за табачного дефицита начались волнения — толпы людей перегораживают улицы и останавливают движение транспорта, требуя табака. В Ленинграде разъяренная очередь сожгли табачный киоск. Ни один

систему на табачные изделия.

Каждый житель Москвы старше 18 лет сможет гарантированно купить по талонам 5 пачек сигарет в месяц. Что такое 5 пачек в месяц для курящего человека? Создается впечатление,

делать этого, смогут купить по нему в Новом году дефицитную продукцию. Право было бы полезно обратиться за консультацией к видному специалисту по теневой экономике Т. Карягину. Очевидно, что значительная

мистом, чтобы понять, что рублевые сигареты так и не появятся на прилавке, — или моментально уйдут на черный рынок. А вот изобилие 5-рублевых сигарет способно усилить недовольство...

Судя по всему, Моссовет

чтобы не испытывали талонов попадут на черный рынок. Полагаю, цена талона установится на уровне 20—25 рублей. Это означает просто-напросто перекупку денег из карманов курящих. Легко представить также, что расходы предпринимателя-курильщика на сигареты составят около половины средней месячной зарплаты.

Но даже если удастся «перекинуть» неиспользованные талоны в другие потребительские сферы, то это улучшит, а может быть, и ухудшит. Представьте себе, состояние зядного курильщика, не имеющего сигарет и стоящего возле табачного киоска, набитого сигаретами, которые ему не продают. Последствия могут быть самые плачевые.

Правда, одновременно Моссовет вводит коммерческую торговлю табачными изделиями — от 1 рубля до 5 рублей за пачку сигарет. Не нужно быть великим эконо-

ном, чтобы еще одно обстоятельство. Дело в том, что многие подростки курят как это ни прискорбно — и не захотят расстаться со своей пагубной привычкой только потому, что власти талонов для них попросту не пропали. Учитывая ограниченность средств подростков, талоны на черном рынке им будут не по карману. Поэтому можно прогнозировать рост подростковой преступности, особенно учитывая, что курят обычно далеко и самые благополучные дети.

Предлагаемые Моссоветом краткосрочные меры способны, на мой взгляд, только обострить ситуацию. А выходит между тем прост, и он известен каждому курильщику — нет возможности производить много сигарет, фасовать и продавать табак, но не по коммерческой цене. Конечно, только малая часть курильщиков предпочтет трубку сигарете, но в любом случае это все-таки лучше, чем ничего.

В ночь на 15 и 16 сентября город «Огуречник». Таким «плаковым» называли киринцы окресты самой горькой торговую точку. Сначала здесь велась обычный талонный торг спиртным. А совсем недавно открылся коммерческий магазин. В нем можно было за двойную цену купить бутылку водки по 100 рублей. Этим был нанесен ощущимый удар подпольным бизнесменам спиртного. Есть предложение, что онто-и устроены государственного конкурента.

◆ ХРОНИКА ОДНОГО СЕЛА

В прошедшую пятницу в с. Таежный прошел склад гранди.

На нем был рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий, ранее разработанных краевым комитетом партии и исполнительным комитетом краевого Совета народных депутатов по жалобе жителей поселка.

В работе склада принял участие первый секретарь Кежемского РК КПСС А. А. Емельянов, председатель исполнкома Кежемского районного Совета народных депутатов В. Е. Говорский, заведующий РОНО В. В. Умрикин, начальник Кежемского РОВД Г. А. Кузлев, а также другие ответственные работники исполнительного комитета районного Совета народных депутатов, районного комитета партии, учреждения К-100.

Склад проходил в острой дискуссионной атмосфере. Было высказано много предложений и пожеланий, над которыми сегодня придется работать исполнительному комитету Таежинского сельского Совета.

* * *

При Таежинском сельском Совете создана строительная бригада.

Сформирована она из несовершеннолетних подростков, которых по различным причинам привлекли к обучению в школе. Шефствовать над подростками взялся пенсионер П. И. Королев. В настолько время под его руководством ребята приступили к ремонту сельского Дома культуры.

* * *

Совместные действия ОИТК-5 и Кежемского химлесхоза дают свои первые результаты.

Общими усилиями они заканчивают ремонт продовольственного магазина (20 тыс. рублей вложено в него). Подведено центральное отопление к хозяйственному магазину. Начинаются работы по электрификации аэлаплацади.

* * *

Крепнет содружество властей и школьников в организации досуга.

Вчера, утром, в втором подъезде дома № 1003 Руслан Васильевич Долгий ведет спортивную секцию «Самбо». А Ирина Алексеевна Черноцкова организовала в этом году для старшеклассников танцевальный кружок при ДК.

* * *

Вахтовый строительный участок К-100 построил теплый туалет для школьников.

Его стоимость 13 тысяч рублей.

п. Таежный.

◆ ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь на 15 и 16 сентября город «Огуречник». Таким «плаковым» называли киринцы окресты самой горькой торговую точку. Сначала здесь велась обычный талонный торг спиртным. А совсем недавно открылся коммерческий магазин. В нем можно было за двойную цену купить бутылку водки по 100 рублей. Этим был нанесен ощущимый удар подпольным бизнесменам спиртного. Есть предложение, что онто-и устроены государственного конкурента.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 18 сентября

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
8.45 Л. Леонов «Метель».
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Концерт народного артиста СССР Л. Сметанникова.
15.45 О последствиях чернобыльской аварии на территории Белоруссии.

16.25 ТелЭКО.
16.55 Здравствуй, музыка!
17.30 Премьера док. фильма «Музыка изгнания».
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Премьера научно-популярного фильма «Архивы времени». 2-я серия. «Секреты ядов и их жертв».
19.30 Недипломатические беседы.

19.55 «Рабыня Изaura». 7-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 «Бенеф в таверне». Спектакль Государственного академического ансамбля народного танца СССР.
22.10 Литературно-художественная программа.
0.10 TCH.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс. «Русские народные инструменты».
8.55, 9.55 Научно-популярный фильм.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 7-й класс. «Разнообразие природы на земле».
11.05 Наш сад.
12.05 «Шофер на один рейс». 2-я серия.
13.15 Ритмическая гимнастика.
13.45 Премьера док. фильма «Раскол».

14.30 «Карино». 5-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыш!

21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 На сессии Верховного Совета СССР.
23.30 Хоккей. ЦСКА — «Монреаль Канадиенс» (Канада).

СРЕДА, 19 сентября

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
9.10 Литературно-художественная программа.
11.10 Это было... было...
11.30 Вокруг света.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Док. фильм. «Юности первое утро». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я серия.

16.55 С. Прохоффьев. Концерт № 3.
17.30 Детский час.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Концерт Ансамбля песни и пляски омской милиции.
19.30 Док. фильм «В объективе — животные». Яко. «Рабыня Изaura». 8-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Коллаж.
21.35 «Камера смотрит в мир». «Советские немцы: история и современность». 2-я часть.
22.30 Концерт А. Дрищева и Академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио.
23.35 TCH.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. «Алгоритмы плюс робот».
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык.

2-й год обучения.
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. «Критерии и структура вида».
11.05 ТелЭКО.
12.05 «Мера пресечения». Худ. фильм.
13.25 Фильм-концерт.
13.55 Премьера док. фильма «Да будет твоя добродетель...» (О творчестве А. С. Грина).

14.20 «Карино», 6-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 На сессии Верховного Совета СССР.
23.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/16 финала — «Спартак» (Москва) — «Спартак» (Москва).

ЧЕТВЕРГ, 20 сентября

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
8.55 Футбол. Европейские кубки.
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.00 «Камера смотрит в мир». «Советские немцы: история и современность». Часть 1-я.

15.45 «Юности первое утро». 2-я серия.
16.50 «Мальта. Остров на перекрестье». Кинопрограмма.
17.35 Поёт Марина Капурова.
18.00 Движение без опасности.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 ...До шестидесяти и старше.

19.45 «Земля — наш общий дом». 9-я серия.
19.50 «Рабыня Изaura». 9-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 Футбол. Кубок УЕФА. -1/32 финала. «Торпедо» (Москва) — «Грань» (Швеция). «Днепр» (Днепропетровск) — «Хартс

(Шотландия).
0.10 TCH.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.00 «Сквозь безмолвие».
8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс.
9.05 Испанский язык.

1-й год обучения.
9.55 Док. фильм.
10.05 Испанский язык.
2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 8-й класс.
11.55 «Самые быстрые в мире». Худ. фильм.
13.00 Ритмическая гимнастика.
13.30 «Звон уходящего ле-

та». 1-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыш!

21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 На сессии Верховного Совета СССР.
23.10 Пресс-клуб.

ПЯТНИЦА, 21 сентября

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
9.20 ...До шестидесяти и старше.

10.05 «Петр Великий».
11.05 Играет Московский государственный симфонический оркестр.
11.30 Под знаком «ГИИ».
12.30 ВРЕМЯ.
13.00 «Камера смотрит в мир». «Советские немцы: история и современность». Часть 2-я.

15.25 «Юности первое утро». 3-я серия.
16.30 Остановись, мгновение!
17.00 «Лесни. Ясной Поляны».
17.35 Мультфильм.
18.05 Прогress. Информация. Реклама.
18.30 ВРЕМЯ.
19.05 «Архивы времени».

3-я серия. «Жаждя летать».
19.35 Премьера телевизионного художественного фильма «Кизин и смерть художника Петра Яна Брандла». (Чехословакия).
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 Коллаж.
21.45 По сводкам МВД.
21.55 Это было... было...
22.15 «Телескоп». «О теле-

видении в шутку и всерьез».
0.05 TCH.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Загадки каменных лабиринтов».
8.35, 9.35 Литература. 5-й класс.
8.55, 9.55 «Красный художник». Док. фильм.
9.05 Английский язык.

1-й год обучения.
10.05 Английский язык.
12-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6-й класс.
11.05 «Бурда моден предлагает...».
12.05 «Солист». Худ. фильм.
12.55 Премьера док. фильма «Судьба Халимат».
13.15 «Когда танцуют эскимосы». Передача из Анадыра.

13.40 «Из жизни художника С. Эразма».
14.00 «Звон уходящего лета». 2-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыш!

21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 На сессии Верховного Совета СССР.
23.00 «Здравствуйте, доктор!». Худ. фильм.
0.20 Поэт Ли Аарон (Канада).

СУББОТА, 22 сентября

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Наш сад.
9.05 Владимир Лубенко. «Система стиркинейской истории ленинградского художника».
9.25 В мире животных.
10.25 Коммерческий вестник.
10.55 Встреча с драматургом М. Шатровым в Концертной студии Останкино.
13.00 Премьера телевизионного спектакля для де-

тей «Долой огуречного короля».
14.20 Из цикла «Политические диалоги». «Остров». О возрождении Балаами.
15.20 Творчество народов мира.
15.50 «Архивы времени». 4-я серия. «В игре ожившие средневековье». 5-я серия. «Большом водном кольце».
16.50 Выступление хора «Млада» МПГУ им. В. И. Ленина.

17.05 Международная панорама.
17.50 Счастливый случай.
19.05 Премьера телевизионного художественного фильма «Поезд отправляется в 4:50 из Паддингтонского вокзала» (по произведению А. Кристи).
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «В Правительстве СССР».
21.40 Ступень к «Парнасу». 2-й тур.
23.55 TCH.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм.
8.30 Родники.
9.05 Семья.
10.00 Спортивная программа.
11.00 Видеоканал «Советская Россия».
13.00 Фильмы студий союзных республик. «Больше 40 градусов в тени».
14.35 Прогресс. Информа-

ция. Реклама.
15.00 Видеоканал «Содружество».
18.30 Кино журнал.
18.40 «Фестиваль солдатской песни». (Повторение с 2-го августа).
20.00 Спокойной ночи, малыш!

21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 На сессии Верховного Совета СССР.
23.00 Н. В. Гоголь «Иван Федорович Шпонка и его тетушка». Телевизионный спектакль.
23.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Испании.
0.55 Ночной сеанс. «Задание по почте». Художественный фильм из цикла «Телефон полиции 110».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 сентября

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж. Спордлото.
9.00 С утра парнище.
10.00 На службе Отечества.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Здоровье.
13.15 Музыкальный киоск.
13.45 «Бейбол, жирафы, русские канты и многое

другое». Передача 1-я.
14.45 Мультфильм.
15.05 Об истории русско-японских отношений.
16.05 Сельский час.
17.20 «Архивы времени». 6-я серия. «Магия, чтобы выжить». 7-я серия. «Большой хаос праздничной жизни».
18.20 Марафон-15.
19.50 «Рабыня Изaura». 10-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.

21.40 «О простом и вечном».
21.55 Программа «А».
23.25 «Последний концерт Виктора Цоя».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!
8.20 Республикаанская праздничная фольклор.
9.30 «Голова око Сибири».
10.25 Концерт Дм. Берлинского (скрипка).

11.30 Клуб путешественников.
12.30 Премьера телевизионного спектакля для детей «Иоахим Лис — детектив с дипломом».

14.05 Кинопублистика юзных республик. Премьера телевизионного документального фильма «Воззвание в Елец».
14.30 Видеоканал «Советская Россия».

17.00 Международная программа.
18.00 «Иллюзии». «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.
19.45 Премьера телевизионного фильма «Золотое шитье».
20.00 Спокойной ночи, малыш!

21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.30 «Где Ложкин принял золото». Док. фильм.
23.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Торпедо». 2-й тайм.
23.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Испании.

НАШ АДРЕС:

3470, г. Кодинск,
асионский край,
телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоинформации,
письем.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Заказ № 0424.

Кежемская типография управ-
ления издательств поли-
графии и книжной торговы
и краинстполкома.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Помните: мнения авторов публикаций не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

◎ ВПЕЧАТЛЕНИЯ-РАЗДУМЬЯ

Конференция учителей Кежемского района завершила свою работу. Перед моими глазами — выступления тогорицей, встречи с коллегами, обмен мнениями, но и, соответственно, внутренняя оценка всей работы. Для себя я бы отметил главное: изцеленность учительского форума, его устремленность к размышлению учителя... над своим предназначением. И незажимо: опытны ты учитель или начинающий. Вот о некоторых своих впечатлениях и хочется поразмышлять вслух.

СПАСИБО, МАРИЯ ИВАНОВНА!

Каждое выступление ценно, если оно попадает, что называется, в душу, будет мыслить, наводит на размышление. В этом плане выступление И. Голубевой, задающей методическим кабинетом, как нельзя актуально! Уже название темы «Поиск новых форм организации учебно-воспитательной работы в школах района» рано или поздно направит мысль учителя на поиск, который дает результат, который, будущий сугубо индивидуальный, несет в себе тем не менее общечеловеческое, нравственное, передовое.

Действительно, тот пример, который привела Мария Ивановна, бесчисленное множество методик обучения грамотности не всегда дает результат, в то и просто «работают со временем минус» — разве не заставляет каждого из нас снова и снова задуматься над личностью ученика, его индивидуальными особенностями? Да, переписать хорошо отпечатанный текст можно не один раз — и грамотность не повысится. Но если ученик работает над собственным творчеством, пишет свою «щебечку», стилистически правиль сочинение или изложение — результат куда выше. Это подтверждено и своим опытом.

А разве не задумываешься над таким моментом, когда выступающий говорит, пожалуй, о главном — нравственности, которая воспитывается в человеке индивидуально и через коллектива. Личность и коллектива. Вдумаемся в эти два понятия. Ведь почему же каждый человек уходит из коллектива — остерегается давления диктата большинства. Нередко диктат принимает характер масштабный и интересной творческой линии обостряется за пределами общего государства. Сейчас, когда мы вмешались серьезно в дела других, построим правозащитную аудиторию, когда президент страны подпишет Указ о возвращении гражданства видным деятелям литературы, искусства, науки — для учителя этот вопрос тоже злободневен.



случае... Ты уже сделал какой-то воспитательный шаг. Пусть этот шаг будет и не отрицательным, пусть он будет центральным, но в этом самом «центральном» дети получают разнородные, безразличие учителя, для которых форма, таблицы, таблицы превышают их чувства, их личности — а это не проходит ученниками. Поэтому тысячу раз не правы те, кто пытаются отделить учителя от классного

ленко не абстрактный, ибо учителя, не воспитывающий в самом себе эту нравственную категорию — совесть, вряд ли будет воспитывать это чувство у своих учеников. И как благородно, почтенно звучат выражения «честный учитель, порядочный человек» — так дико воспринимается на слух нечто противоположное — «бессовестный учитель».

Нет, не должно быть в нашей учитель-

стве, если знаешь, что истина на твоей стороне. Придет время — и твоя правота восторжествует.

В мелкие драги не ввязывайся, но находи в себе силы, мужество вступить в главный бой — бой за маленький человечека.

Остерегайся случайных людей в маске: маскируя свою случайность громким криком о деле, на самом деле они больше любят склоки, сплетни, маки прокси. Опасность в том, что и тебя могут втянуть во все это низкое.

Помни: трагедия человека не в том, что он смертен, скорее в том, что он не находит своего призвания. Задача педагога — помочь человеку найти самого себя.

ОТ ВПЕЧАТЛЕНИЙ — К ДЕЙСТИВИЮ

Конференция закончила работу — позади три напряженных дня. Уже по планированию, которые были высланы в школы заранее, чувствовалось, что наш педагогический разговор будет насыщенным, целеобразно необходимым. И я думаю, он в значительной части получился, организаторы приложили для этого немало усилий.

Может быть, у нас, особенно в последнее время, не приятно хорошо говорить о «верхах», предпочитают больше критиковать и разносить... А если скажешь, что обняв в лести. Но сегодня я говорю о добром слове об организаторах конференции, и первую очередь о заведующем руко В. Р. Умрихине. Спасибо Вам, Виктор Васильевич, за умение вести диалог с большой аудиторией, за умение убеждать товарищей, направляемых к тому, чтобы пытаться свернуть в сторону — разговор на главную педагогическую дорогу, дорогу совершенствования, качественного развития педагога-воспитателя.

Разрешите переделать Вам от всей души успехи на новой должности, и пусть те трудности и задачи, о которых Вы говорили на совещании с директорами школ и администрации из конференции, будут преодолены и решены. И больших успехов вам как нашему депутату в краисовете. Ну, а я, пользуясь моментом публичного слова, обращаюсь к Вам за помощью — помогите построить спортуз.

Я говорю сегодня, добровольно и откровенно, что добровольно подготовился и провел работу секций. Участвуя, например, в секции русского языка и литературы, я благодарю ее организаторов за то, что я смогу вспомнить учителей, которые выступили с сообщениями, поделились собственным опытом работы, профессионально проанализировали переводные и экзаменационные работы. Этим Н. А. Диденко, Г. Я. Шепелевской, В. И. Карповой. Было приятно услышать и добрый отзыв об экзаменационных работах по русскому языку учащихся Ирбинской восьмилетней школы.

Обстоятельный доклад В. В. Умрихина завершился выступлениями в прейзах. И одно из них, тихое по голосу, но громкое по значимости, никого не оставил равнодушным. Это выступление инспектора руко Л. Л. Карнауховой, которая говорила о защите прав детей, их физическом и моральном благополучии. Приведенные ею примеры есть в трансляции, говорят о том, что еще много мы, учителя, подготавливаем в воспитании детей, их духовного, подчеркну, именем душевного покоя.

Завершая свои заметки, хочу сказать: здрав, полученный в эти три дня, должен по-настоящему настроить каждого учителя на наше главное профессиональное дело — добродушно учить, честно воспитывать. И пусть это наши профессиональные дела поистине станет главным.

О. КИРЬЯНОВ,
директор Ирбинской
восьмилетней школы.

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

руководителя, сделать учителя «чистыми», взамен ему предлагая «чистого» воспитателя.

Если же под чистотой воспитания подразумевается проведение воспитательных мероприятий, то и они, эти мероприятия, готовящиеся без знания личности ребенка (его запросов, потребностей, мечт), будут носить формальный характер. А в итоге: мероприятия пройдутся, а вправду нарушения, превышающие вражда среди подростков, уменьшаются. Поэтому мы говорим: обучение начинается тогда, когда ты берешь в руки мел, трансформируя демонстрационный материал... Вспомигание же — когда ты взял в руки самий мел, когда подошел к доске с транспортировом, даже тогда, когда ты только что переступил порог. Как это сделано?

Дорогой коллега, уважая в себе эрудицию, знания, наличие обильной информации, не забывай, что все это нужно тебе для того, чтобы будить чувства, тревожить сердца, для того, чтобы нести в себе воспитательный заряд.

«А САМ ТЫ СОВЕСТИЛЫЙ?»

В актовом зале школы № 3, высоко над сценой, висит лозунг: «Учителя должны быть «совестливыми народом» (В. А. Сухомлинский).

На снимках: проблемы Ирбинской восьмилетней школы волнуют не только педагогический коллектив (в центре — директор школы О. Ф. Кирьянов), сражаются они с решением и работниками райкома партии, и представителями местной власти; на долго запоминается этот волнующий момент — букеты цветов, доверительные улыбки ребят — молодым педагогам из Ирбы Оксане Викторовне Толмачевой и Елене Ивановне Понакшовой.

Думая о своем классном коллектике, о воспитании через коллектива, не забывай об отдельных личностях, трубо прикоснение к которым кричагом больших может породить злобу, вражду, жестокость.

Спасибо, Мария Ивановна, за Ваше живое, зовущее к раздумью, выступление.

ЭТОГО ДЕЛАТЬ НЕЛЬЗЯ

Сама по себе должность учителя — воспитательная. И как бы мы не пытались отделить ее от учителя от воспитателя — у нас ничего не получится. Даже, если придя в класс и объяснив своим ученикам, что ты приходишь только учить, а не воспитывать, даже в этом

линистский). Вдумываясь в эти слова, привернувшись к ним на себя, каждый из нас, учителей, нет-нет да и скажет, спросит себя: «А сам ты советственный?»

Совестливый ли ты в самом высоком понимании этих слов? Мутиш ли тебя совесть, когда твой ученик совершил преступление — ведь что-то ты ему не внушил, в чем-то не убедил, где-то махнул рукой над его судьбу. Мутиш ли тебя совесть, когда ты, учитель, совершил беспакость, грубость, огрызок старшего коллегу, организовал надзор на того, кто всегда оберегал тебя, извинялся твои недостатки. Мутиш ли твои совести от того, что ты не удержал товарища от злобы, нехватки, а еще, наоборот, дал этой самой злобе ход.

Для учителя вопрос совместности да-

ской среде такого одиозного словосочетания — «бессовестный учитель». Хотя к сожалению, мы нередко слышим его в жизни, правда, чаще его видоизменяют, говорят «плохой учитель».

«Мет, и плохого учителя среди нас быть не должно!»

ЧЕСТВОВАНИЕ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

В этом же актовом зале школы № 3 проходили официальные представления заведующего руко тов. Умрихин В. В. по-отечески обратился к молодежи: произнес слова, которые, пожалуй, надолго западут в сознание — слова искренности, от всей души. Почетная профессия — да, нужная людям — беззулько. Но будут и трудности, подчеркнул Виктор Васильевич, даже минуты разочарования и отчаяния, но — никогда не отступай, когда ты только что переступил порог. Как это сделано?

Дорогой коллега, уважая в себе эрудицию, знания, наличие обильной информации, не забывай, что все это нужно тебе для того, чтобы будить чувства, тревожить сердца, для того, чтобы нести в себе воспитательный заряд.

«А САМ ТЫ СОВЕСТИЛЫЙ?»

В актовом зале школы № 3, высоко над сценой, висит лозунг: «Учителя должны быть «совестливыми народом» (В. А. Сухомлинский).

Постоянно дорожи огромным доверием — судьбой ребенка.

Не забывай: путь к разуму твоего ученика ближе через его сердце, и твоя душевность сделает куда больше, чем сухая наизнанкуность.

Пусть лучше тебе стыдно, но не бояться: годами дикий страх легко обернется даром против тебя.

Со временем учителя подстегрет скуча — противостоять ей свое совершенствование, новизну педагогических идей.

Помогает дневник: ежедневные записи дисциплинируют, а интересные находки поучительны всем.

Отметив различия в понятиях: учителя и педагог. Учитель... проводя урок, легко может забыть ученика, педагог думает о нем всегда.

Творческая начинается только тогда, когда человек о чём-то постоянно думает — у нас это ребенок.

Единственный успех может быть и чисто случайным, поэтому предпочитай систему — дети это хорошо чувствуют.

Из всех союзов в школе самый благодатный — «пройстивший»: учитель — ученики — родители. Стремись к нему.

Не смешивай два понятия: воспитывать и проводить мероприятия. Учитель — организатор, педагог — проводник, вежливый, общим с ребятами: не всегда может быть настоящим воспитателем.

Уважай коллектив: учитель — остерегайся групповых, ведь легко зорождается злоба, зависть, ложь, амбиции.

Общение и коллизия нужны, но находи время и для уединения: оно помогает осмысливать прожитое.